



# 首次集中供暖室温有差距

## 暖气片有热有冷,工作人员紧张维修

文/片 本报记者 马辉

今年,济宁城区共新增了300余万平米的供暖面积,住在后铺、西闸等社区及一些新建小区的居民首次用上集中供暖。15日是济宁市集中供热的首日,他们家中的暖气热起来了吗?记者随机对一些小区进行了探访。



明珠花园小区祥和园,工作人员正在维修供热管道。

## 西闸小区>> 进了家门热乎乎

“一回来就暖乎乎的,屋里的几个暖气片都热,挺好。”住在西闸小区8号楼的胡大妈头一年用上集中供暖。家里70多平方米的房子安有4块暖气片,进门后明显感觉比室外温度高。胡大妈告诉记者,以前,她家都是靠土暖采暖,“现在好多了,24小时屋里都有热乎气,也不用想着看炉子了。”胡大妈对室温还较为满意。

在西闸小区6号楼居住的韩大爷和

老伴生活在一栋80多平方米房子里,韩大爷告诉记者,以前,每到冬天老两口就裹着羽绒服,坐在朝阳的房间里御寒,到了晚上,就早早钻被窝。“今年刚安上集中供暖,暖气片都热乎乎的,室温能达到18℃以上,在屋里穿个毛衫就可以了。”

据了解,西闸小区的暖气都是由科苑小区换热站供的,这里的站长宋珍告诉记者,这个小区由于是首次集中供

暖,因此提前8天就已经开始供暖了,而且安排了一些维修人员在小区待命,根据居民家中供暖设备的问题随时调试。“首次集中供暖,都是新安装的管道,难免会出现一些小问题,但维修人员都能上门维修,及时排除各种问题。”宋珍表示,现在基本能确保居民家中的室温超过18℃,随着天气变冷,供暖温度还会逐步提高。

## 红星8号小区>> 地暖挺温暖

红星8号小区是今年上房的新楼盘,住在8号楼的潘大妈是第一年在这里过冬的新业主,她家的室温能达到20℃左右,比较暖和。据这里的物业工作人员刘女士介绍,他们小区是地暖供热,为保证这里的业主能正常采暖,该小区在10日就已开始供暖,目前这里的住户都能在家中享受到一份冬日的温暖。

潘大妈是一名退休教师,和老伴以

前住在位于谢营附近的单位宿舍里,靠土暖采暖。“今年刚搬进新居,没想到用上地暖了。10日开始热起来的,这两天温度也上来了,挺暖和的。”潘大妈告诉记者,平时在家里,穿一件外套就可以,感觉很暖和。

15日中午11点多,住在该小区6号楼的李女士一家正在包饺子。李女士的父亲今年70多岁了,正躺在沙发上休息,他

里面穿着睡衣,外边套了一件羽绒马甲,他告诉记者,“一点也不觉得冷,手很热乎。”而李女士告诉记者,儿子在家有时候都不穿鞋子,直接在地上来回跑。

据红星8号小区物业工作人员介绍,从10日供热到现在,无论是低层还是高层,业主家中的温度基本上都能保持在18℃以上,随着气温的转冷,供暖温度还会随之调高。

## 明珠花园小区祥和园>> 有的楼供暖管道堵了

15日一大早,明珠花园小区祥和园8号楼、9号楼的不少居民就匆匆地聚到楼下。“家里的暖气片昨天热了一会,今天回水管就冰凉了。”居民王先生说。居住在这里的居民反映,有几栋楼的暖气都不大热。不到上午9点,维修人员就赶到了现场,查找暖气不热的问题。

上午9点左右,家住祥和园8号楼的霍大爷正在打扫卫生,他家的房子140多平方米,和小区内的其他业主一样,他也是第一年用上集中供暖,光采暖费就交

了3000多元钱。“昨天晚上有点热乎气,今天除了客厅,其他房间的暖气都不热了。”霍大爷说。而在祥和园6号楼的李先生家里也是这种情况。

上午9点多钟,在祥和园8号楼的楼外,维修人员正在对回水管放水。负责维修这段管道的赵经理表示,明珠花园小区的供热管道都是通过明珠花园小区的换热站进行供热的,新安装的管道,出现不畅通造成堵塞属于正常现象,他们接到电话后便立即来到了现场进行处理。

下午4点,记者联系到了负责维修的赵经理,据他介绍,经过2个半小时的维修,8号楼、9号楼暖气不热的问题已基本解决。因两栋楼位于小区供暖系统的末端,又是处于供暖初期,一些污物经过管道循环,堆积在管道的过滤网处,造成堵塞。经过冲水处理,管道恢复通畅了,这两栋楼的暖气逐步又热了起来。“这个小区的新增面积较大,只有热水循环起来才能实现较好的效果,这个时间大约需要一周。”赵经理表示。